
Vloni městská policie řešila přes šest 
stovek porušení zákazů stání a za-
stavení na území města Bruntálu. Ve 
dvou stovkách případů šlo o sídliště 
Dolní, kde šoféři nejčastěji parkovali  
v rozporu s předpisy v Uhlířské, Horní 
a Dělnické ulici.

Výčet obvyklých prohřešků v sídliš-
tích je pestrý a během let se příliš ne-
mění. Většinou zde motoristé porušují 
zákaz zastavení, stání, nerespektují 
nástupní plochy pro integrovaný zá-
chranný systém nebo parkují v kři-
žovatce. V dalších lokalitách ve měs-
tě navíc porušují dopravní předpisy  
v zóně placeného stání a v úzkých uli-
cích při stání a parkování nedodržují 
předepsanou šířku vozovky pro každý 
směr jízdy.  

Někteří dokonce parkují špatně vě-
domě a opakovaně platí pokuty za 
stejný přestupek na stejném místě. 
Jednoho z šoférů městští policisté 

kvůli špatnému parkování na sídlišti 
Dolní během loňska řešili třináctkrát. 
A nejde o ojedinělý případ. 

U nejběžnějších přestupků je hor-
ní hranice pokuty na místě dva tisíce 
korun. V případě, že řidič s vyřízením 
přestupku na místě nesouhlasí, pro-
jedná záležitost správní orgán, který 
může udělit pokutu i vyšší.

Nejčastější argumentací šoférů, pře-
devším v místech s velkou koncentra-
cí obydlí, je nedostatek parkovacích 
míst. Panelová sídliště v době své 
výstavby nepočítala se současnou 
dopravní situací. Město Bruntál se ale 
snaží problém s parkováním stále ře-
šit. Naposledy vybudováním nového 
parkoviště v zatáčce na Uhlířské ulici, 
v ulici 9. května nebo novými parko-
vacími plochami v Zeyerově ulici. Nyní 
se připravují další místa pro parkování 
ve svahu pod lesíkem na Lidické ulici. 

 (zup) 

K častým prohřeškům na sídlišti patří parkování v zónách vyhrazených pro integro-
vaný záchranný systém. 						         Foto: zup

Historický okamžik? 
Zastupitelé schválili 
stavbu zimního  
stadionu 
Bruntálští zastupitelé vykročili vstříc 
stavbě nového zimního stadionu, když 
v úterý 9. února schválili jak samotnou 
realizaci, tak financování projektu. Půjde 
o jednu z vůbec největších investičních 
akcí města za posledních třicet let. 

Více na str. 3

Nové sportoviště  
za desítky milionů

Více na str. 2

Miliony pro ZŠ Okruž-
ní: škola dostane nové 
učebny
Modernizace bruntálské ZŠ Okružní 
zdaleka neskončila loňským zateplením 
budovy. Letos škola dostane nové 
moderní učebny. Město totiž uspělo 
se svým projektem a získalo dotaci 
z Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP).

Více na str. 2

Práce na přípravách 
stavby obchvatu  
pokračují 
Ředitelství silnic a dálnic ČR zveřejnilo 
aktuální informace k přípravám první 
etapy stavby východního obchvatu 
Bruntálu.  

Více na str. 2

Nejvíce problémů s parkováním 
řeší strážníci na sídlištích  

Porušování dopravních předpisů při parkování v Bruntále je stále aktuální. 
Jen za první dva měsíce letošního roku městská policie uložila více jak 
150 pokut těm, kteří ve městě špatně stáli nebo parkovali. Nejčastěji šlo  
o prohřešky v sídlištích Květná a Dolní a v centru města. 
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Práce na přípravách stavby  
obchvatu pokračují 

První etapa stavby východ-
ního obchvatu Bruntálu 
se podle Miroslava Mazala  
z Ředitelství silnic a dálnic ČR 
nachází v obvyklém stádiu 
vykupování přibližně šedesá-
ti potřebných pozemků. Ak-
tuálně probíhají standardní 
jednání investora s majiteli 
stavbou dotčených parcel, 
vytyčené plochy jsou ve vlast-
nictví fyzických či právnic-
kých osob.

„Probíhající přípravná fáze 
stavby nové silnice I/45 zatím 
dospěla k vydání územního 
rozhodnutí, zatímco v průběhu 
výkupů a získávání potřebných 

práv od pozemků bude podá-
na oficiální žádost o vydání 
stavebního povolení,“ infor-
moval Miroslav Mazal.

Zahájení stavby je předpo-
kládáno v roce 2023 s uve-
dením do provozu o tři léta 
později. Hlavní trasa silnice 
I/45 bude měřit 4 861 metrů  
a povede terénními zářezy  
i po násypech z důvodu smě-
řování zvlněným územím. 
Součástí projektu jsou pro-
tihlukové stěny v celkové dél-
ce 618 metrů. Celková cena 
první etapy východního ob-
chvatu Bruntálu je odhadová-
na na cca 615 milionů Kč bez 
DPH. Více informací lze najít na  
www.mubruntal.cz.            (zup)

Miliony pro ZŠ Okružní: škola 
dostane nové učebny

Předmětem projektu je vy-
budování čtyř odborných 
učeben odpovídajících sou-
časnému vývoji a moderním 
výukovým metodám pro 
praktické i teoretické vyučo-
vání. 

Učebny budou umožňovat 
rozšíření výuky o další formy 
výuky, přičemž cílem je nejen 
zvýšit kvalitu vzdělávání, ale 
také povzbudit zájem žáků 
o výuku cizích jazyků, tech-
nických a řemeslných oborů, 
přírodních věd a práci s digi-
tálními technologiemi. 

Náplní stavebních prací 
bude zastřešení dvou atrií ve 
vnitrobloku, kde bude rea-
lizována učebna cizích jazy-
ků a učebna přírodních věd,  
a dále přístavba dvou učeben 
pro výuku pracovních čin-

ností. Součástí projektu bude 
vybavení učeben nábytkem, 
výukovými pomůckami, 
hardwarem a softwarem. Re-
alizace projektu má být do-
končena ještě letos. 

Celkové náklady jsou před-
pokládány ve výši 29 998 250 
korun, včetně DPH. Většinu 
jich pokryje dotace IROP ve 
výši 26 998 425 korun, zbytek 
uhradí z vlastních prostředků 
město. Rada města ve středu 
6. ledna schválila přijetí do-
tace, realizaci projektu i jeho 
spolufinancování. 

V loňském roce škola prošla 
modernizací, jejíž součástí 
bylo zateplení budovy a in-
stalace systému nuceného 
větrání, kdy celkové náklady 
přesáhly 40 milionů korun.  
V blízké budoucnosti se počí-
tá také s obnovou sportovní-
ho prostranství u školy.        (JO)

V Bruntále vznikne nové sportoviště za desetimiliony
Střední průmyslová škola a Obchodní akademie v Bruntále chystá největší investici od výstavby areálu školy v roce 
1968. Investiční akce s celkovým rozpočtem 55,5 mil. Kč, včetně DPH bude financována z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje, který je zřizovatelem školy. 

Součástí této investiční 
akce je celková rekonstrukce 
vnitroareálové komunika-
ce. V rámci akce dojde také  
k demolici nevyužívaných 
budov B a C domova mlá-
deže. Na jejich místě vyroste 
nové víceúčelové hřiště se ši-
rokým spektrem využití. 

Nové víceúčelové hřiště 
bude svým pojetím unikátní: 
mimo běžecké dráhy, basket-
balového hřiště a hřiště na 
malou kopanou budou mít 
žáci k dispozici také lezec-
kou boulderingovou stěnu  
a workoutové hřiště. Součás-
tí komplexu bude také hřiště  
s mantinely, kde bude mož-
né hrát inlinehokej, hokejbal, 
volejbal a nohejbal. 

Škola předpokládá, že akce 
bude zahájena v dubnu le-

tošního roku a realizace po-
trvá cca 10 měsíců. Sportov-
ní areál školy tak naváže na 
Sport Campus Bruntál, jehož 
součástí je sportovní a rekre-
ační zázemí v okolí a který se 
bude nadále rozvíjet. 

Celkově se zvýší přidaná 
hodnota studia pro žáky ško-
ly a také pro žáky gymnázia, 
které bude sportoviště vyu-
žívat. Díky stávající sportovní 
infrastruktuře v okolí SPŠ a OA 
Bruntál, Všeobecného a spor-
tovního gymnázia Bruntál  
a ZŠ Jesenická a plánované-
mu zimnímu stadionu získají 
především mladí lidé unikátní 
možnosti sportovního vyžití 
a významně se zvýší celková 
atraktivita města Bruntálu.

„Osobně jsem velmi rád, že 
se po téměř čtyřech letech pří-
prav podařilo dostat do stavu, 
kdy bude celá akce zahájena. 

Příprava takové akce v režii 
školy je velmi náročná. Velice 
si cením vstřícného přístupu 
představitelů Moravskoslez-
ského kraje, kteří školu podpo-
rují v investičních záměrech,“ 

uvedl ředitel SPŠ a OA Brun-
tál Jan Meca.

Další vizualizace najdete na 
webových stránkách města 
www.mubruntal.cz. 

Zdroj: SPŠ a OA Bruntál

Pokračování z titulní stranyPokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Nevyužívané domovy mládeže ve školním areálu nahradí víceú-
čelové hřiště. 		                   Foto: archiv SPŠ a OA Bruntál
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Historický okamžik? Zastupitelé schválili stavbu zimního stadionu 

Předpokladem uskutečně-
ní projektu je získání dotace,  
o kterou město žádá Národní 
sportovní agenturu. Dotace  
v případě úspěšné žádosti za-
platí 70 procent způsobilých 
výdajů, tedy až 90 milionů 
korun z uznatelných nákla-
dů, které jsou nyní spočítány 
ve výši 155,6 milionů korun, 
včetně DPH. 

Mimo způsobilé výdaje pro-
jekt počítá ještě s menšími in-
vesticemi do úpravy komuni-
kace a přilehlého sportovního 
zázemí, včetně hřišť a opěrné 
stěny. Celkové plánované vý-
daje projektu tak dosahují 
170 milionů korun, avšak lze 
předpokládat jejich snížení  
v rámci veřejné zakázky. 

Kromě realizace stavby 
a podání žádosti o dotaci 
zastupitelé vyhlásili veřej-
nou zakázku na dodavatele 
stavby s nejvýše přípustnou 
cenou dle projektové doku-
mentace – a s možností zru-
šení výběrového řízení v pří-
padě nezískání dotace.

Z důvodu předfinancování 
(dotace se vyplácí „ex post“) 
a dofinancování projektu 
zastupitelé také souhlasili 
se sjednáním úvěru do výše  
140 milionů korun, kdy po ob-
držení dotace bude výše při-
jatých prostředků využita na 
částečné splacení úvěru. Uve-
dené kroky zastupitelů oteví-
rají cestu k realizaci projektu  
a jdou ruku v ruce se staveb-
ním povolením, které bylo vy-
dáno letos v lednu. Pokud se 
podaří zabezpečit financování 
výše uvedeným způsobem, 
je možné očekávat zahájení 
stavby ještě v druhé polovi-
ně letošního roku. Stavba pak 
může trvat 12 až 18 měsíců. 

Schválení uvedených kroků 
předcházela několikahodi-
nová diskuse, do níž se zapo-
jili nejen zastupitelé, ale také 
přítomní občané. Diskutová-
ny byly mimo jiné náklady na 
stavbu a také budoucí pro-
voz zařízení. 

Kalkulace předpokládají vy-
rovnané hospodaření „zimá-
ku“, a to nejen díky širokým 
možnostem jeho využití, ale 
také s ohledem na použité 

technologie. Naproti tomu 
na provoz současné ledové 
plochy musí město každo-
ročně přispívat z rozpoč-
tu částkou ve výši zhruba  
2,5 milionu korun. 

S názornou prezentací před 
zastupiteli a bruntálskou ve-
řejností vystoupil Slavomír 
Lener, asistent trenéra zlaté-
ho hokejového týmu z olym-
piády v Naganu, nyní šéf-
trenér Českého hokejového 
svazu. Poukázal na možnosti 
využití stadionu počínaje 
malými dětmi, mateřskými, 
základními i středními ško-
lami, širokou veřejností i ho-
kejovými týmy a vyznavači 
bruslení všech úrovní (pre-
zentace v příloze). 

Pro nakonec hlasovalo 
dvacet z přítomných čtyřia-
dvaceti zastupitelů. „Tímto 
důležitým hlasováním jsme 
se výrazně přiblížili k naplně-
ní vize Bruntál – město spor-
tu. Rozhodnutí předcházely 
dlouhé debaty započaté už 
před čtyřmi lety, v nichž byly 
důkladně projednány všechny 
argumenty různých stran, ať 
už jde o umístění, financování 
stavby i otázky provozu. Proto 
jsem velmi rád, že jsme se spo-
lečně dopracovali až k tomuto 
okamžiku. Věřím, že na konci 
náročné práce, která nás nyní 
čeká, budou tisíce spokojených 
občanů,“ řekl starosta města 
Petr Rys.

Práce na přípravě projektu 
byly náročné, úměrné ob-
jemu investice. „Chtěla bych 
pochválit tým, který na přípra-
vě projektu měsíce intenzivně 

pracoval, a poděkovat mu. 
Pevně doufám, že završením 
pozitivního vývoje bude schvá-
lení dotace,“ uvedla místosta-
rostka Hana Šutovská, v jejíž 
gesci je odbor správy majet-
ku, investic a dotací.

„Za sebe jsem velmi rád, že 
zastupitelé města Bruntá-
lu většinově stavbu zimního 
stadionu podpořili. Máme za 
sebou více než tři roky nároč-
né přípravy stavby zimního 
stadionu. Nyní nás čeká vel-
mi mnoho práce spojené se 
samotnou stavbou zimního 
stadionu, dotací a zajištěním 
provozu. Budeme dělat vše pro 
to, aby byli občané města se 
zimním stadionem spokojení 
a byli na stavbu hrdí,“ pozna-
menal městský radní a zmoc-
něnec rady města pro stavbu 
zimního stadionu Jan Meca. 

Moderní řešení, 
technologie i vzhled
Předmětem projektu je vý-

stavba zcela nového spor-
tovního komplexu zimního 
stadionu, který bude umístěn 
na pozemku stávajícího hřiš-
tě SPŠ a OA Bruntál v Kavalco-
vě ulici v Bruntále (s areálem 
stávající ledové plochy v ulici  
U Stadionu se počítá pro 
stavbu zcela nového atletic-
kého stadionu, na který měs-
to taktéž žádá dotaci). 

Objekt nového zimního 
stadionu je navržen na ploše 
3580 m2. Ledová plocha má 
rozměry 26×60 m a je zastře-
šena obloukovou konstrukcí 
výšky 15 m a délky 66,5 m. 
Nosnou konstrukci zázemí 
tvoří monolitické železo-

betonové sloupy, průvlaky  
a příčné betonové nosné stě-
ny doplněné vyzdívkami. Kon-
strukce tribuny pro 252 diváků 
bude prefabrikovaná. 

Objekt reaguje na součas-
nou architekturu: fasáda 
objektu je hmotově i mate-
riálově rozdělena na tři části. 
První část tvoří oblouková 
konstrukce, druhou část tvo-
ří první nadzemní podlaží  
s omítkou ve vybraném pro-
vedení. Třetí část tvoří domi-
nantní druhé nadzemní pod-
laží obložené tahokovem.

Vstup do objektu je situo-
ván doprostřed hmoty ob-
jektu ve směru od městského 
parku. V prvním nadzemním 
podlaží se nachází 12 šaten 
pro hokejisty, šatna pro veřej-
né bruslení, včetně hygienic-
kého zázemí, kancelář, velín, 
brusírna, sušicí místnosti (na 
hokejovou výstroj), sklady, 
rozcvičovna a technologie 
ledové plochy. V druhém 
nadzemním podlaží se na-
chází bufet pro 112 lidí se 
zázemím a venkovní terasou 
s pergolou, tribuna pro divá-
ky s hygienickým zázemím  
a klubovna.

Součástí projektu je kromě 
zřízení nových parkovacích 
míst také vybudování auto-
busové zastávky pro MHD 
a propojovacího chodníku 
od Wellness centra k parku. 
Oproti současnému stavu 
bude příjezdová komunika-
ce řešena obousměrně. Areál 
počítá s územní rezervou pro 
možné vybudování přírodní-
ho amfiteátru.                       (JO)

Pokračování z titulní strany

Městští zastupitelé schválili výstavbu zimního stadionu v Bruntále.		               Foto: archiv
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„Na kraji kraje“ už ne! 
Starostové chtějí společně silnější region
Starostové obcí v západní části Moravskoslezského kraje 
(MSK) se dali dohromady v rámci iniciativy nazvané „MSK 
– ZÁPAD“. Chtějí prosazovat rovnoměrný rozvoj kraje 
pozvednutím významu jeho západní části, dlouhodobě 
znevýhodněné polohou i historickým vývojem.

Starostové sedmi měst spo-
lečně se senátorem za daný 
obvod Ladislavem Václavcem 
uzavřeli v minulých dnech 
memorandum o spoluprá-
ci „MSK – ZÁPAD“. Vyjadřují 
v něm společnou potřebu  
a snahu vytvořit předpoklady 
k vyrovnání podmínek rozvo-
je Moravskoslezského kraje,  
a to jednotným vystupováním 
za zájmy obyvatel regionu.

Působnost iniciativy MSK – 
ZÁPAD je vymezena prozatím 
těmito městy a jejich správní-
mi obvody: Bruntál, Horní Be-
nešov, Krnov, Město Albrech-
tice, Opava, Rýmařov a Vrbno 
pod Pradědem. 

„Společně a jednotně budeme 
prosazovat záměry, jejichž rea-
lizace bude přínosná z hlediska 
rozvoje MSK – ZÁPAD, bude 
respektovat potřeby místních 
obyvatel, nebude znamenat 
další zatížení území a povede  
k zachování jedinečného pří-
rodního bohatství regionu,“ 
uvádějí signatáři memoranda. 

V dokumentu si také vytýčili 
prioritní oblasti spolupráce, 

kterými jsou odpadové hos-
podářství a likvidace odpadů 
v regionu, elektrifikace želez-
niční trati Olomouc–Opava 
východ, podpora zaměstna-
nosti a životního prostředí, 
včetně zelené energetiky.

„Řekli jsme si, že jedině spo-
lečným hlasem, postojem  
a tlakem uděláme nejvíce pro 
změnu vnímání našeho úze-
mí a obrátíme více pozornosti 
na západní část kraje. Velmi 
mě těší, že se na tom dokázali 
snadno shodnout a dohodnout 
starostové a senátor z různých 
politických uskupení,“ řekl sta-
rosta Bruntálu Petr Rys.

„Je důležité, že se města ze 
západní části Moravskoslez-
ského kraje rozhodla táhnout 
za jeden provaz. V rámci to-
hoto projektu budeme myslet 
také na obce, které se nacházejí  
v naší části kraje, a počítáme 
s jejich zapojením. Smyslem 
memoranda je rozvoj celé zá-
padní části našeho kraje, nejen 
velkých měst,“ doplnil senátor 
Ladislav Václavec. 

(JO)

Sedm set padlých. Na hřbitově je deska se jmény  
pohřbených rudoarmějců

U památníku osvoboditelům na městském hřbitově v Bruntále v minulých týdnech přibyla tabule se jmény padlých 
vojáků Rudé armády. 

Instalace žulové desky je vý-
sledkem úsilí pracovníků Vel-
vyslanectví Ruské federace  
v České republice, resp. za-
stoupení Ministerstva obrany 
RF pro vojensko-memoriální 
činnost, kteří několik let pra-
covali na zjištění jmen a osudů 
padlých sovětských vojáků. 

Na osm set rudoarmějců, 
kteří zemřeli během váleč-
ných operací na území okresu 
Bruntál, spočívá na městském 
hřbitově v Bruntále. S výjim-
kou několika důstojníků však 
na památníku až dosud schá-
zela jména vojáků. Většinu je-
jich jmen se podařilo dohledat 
až po více než tři čtvrtě století 
od konce druhé světové války. 

Práce v archivech byla za-
vršena v loňském roce, kdy 
zástupci ruské ambasády 
požádali město o spolupráci 
a povolení instalace žulové 
tabule v souladu s  rusko-
-českou mezivládní dohodou  
o vzájemné údržbě válečných 
hrobů.

Samotné práce na instala-
ci tabule, sestávající z bloků 
na betonovém základu, byly 
provedeny v závěru loňského 
roku. Tabule obsahuje celkem 
sedm set jmen vojáků s ro-
kem jejich narození a datem 
úmrtí. Obnovou prošly také 
další prvky památníku. Nákla-
dy plně uhradila ruská strana. 

(JO)

Mějte přehled o projektech  
města, PinCity vám pomůže

Chcete mít přehled o realizovaných i plánovaných 
projektech města? Rádi byste představili vlastní záměr? 
Pak jste ideálním uživatelem nově spuštěné webové 
aplikace PinCity Bruntál. 

Město ji spustilo v polovině 
ledna 2021 s cílem posunout 
kupředu informovanost lidí, 
více zapojit veřejnost do dění 
v Bruntále a také do plánová-
ní a tvorby budoucí podoby 
města. Do PinCity Bruntál 
můžete vstoupit na interne-
tové adrese https://bruntal.
pincity.cz/. 

Základem PinCity je „chyt-
rá“ mapa, v níž je aktuálně 
zaneseno třiatřicet projektů. 
U každého je uveden název, 
stav, termín dokončení, reali-
zátor, rozpočet, zdroje finan-
cování a především popis. 

Informace o projektech jsou 
provázány s jejich umístěním 
na mapě PinCity, prezentací 
na webových stránkách měs-
ta, u řady projektů je také od-
kaz na videoreportáž, případ-
ně soubory ke stažení. 

Projekty budou postupem 
času doplňovány a informa-

ce aktualizovány. Neméně 
důležitou součástí aplikace je 
sekce „návrhy občanů“, kde 
se může každý uživatel po 
jednoduché registraci podělit  
o svůj nápad. 

„Prostřednictvím PinCity 
Bruntál chceme dát lidem mož-
nost okamžitě zjistit vše potřeb-
né o konkrétních projektech, 
získat přehlednou formou po-
třebné informace a zamyslet se 
nad dalšími možnostmi rozvo-
je města,“ řekl starosta města 
Petr Rys. 

„PinCity Bruntál obsahuje 
různé projekty, včetně těch 
plánovaných a realizovaných 
dlouhodobě, bez ohledu na ak-
tuální politickou reprezentaci. 
Zařazení jednotlivých projek-
tů a jejich rozdělení do témat 
koresponduje se strategickým 
plánem rozvoje města,“ dodal 
starosta. 

(JO)

                      Město Bruntál – město mezi 
                      horami a vodou  

Na městské hřbitově přibyla tabule se jmény vojáků Rudé armády. 
Foto: archiv
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Ulice Jesenická a Rýmařovská  
budou zelenější

Dvě bruntálské ulice, Jesenickou a Rýmařovskou, zkrášlí 
v následujících měsících nová zeleň. Město na projekt 
ozelenění ulic podél hlavní silnice získalo dotaci. 

Předmětem projektu je za-
ložení nové zeleně podél sil-
nice I/11. Nové stromy a keřo-
vé výsadby zkrášlí tři plochy 
nacházející se mezi Všeobec-
ným a sportovním gymnázi-
em Bruntál a posledními by-
tovými domy v Rýmařovské 
ulici. Funkce nové zeleně však 
nebude jen estetická. 

Cílem projektu je přede-
vším vytvoření příjemnějšího 
prostředí pro život obyvatel 
Bruntálu. Pomocí vegetačních 
prvků dojde k odclonění a čás-
tečnému odhlučnění silničního 
provozu a dalších rušivých ele-
mentů. Díky vybranému sorti-
mentu rostlinných druhů dojde 
k posílení ekologické hodnoty 
a podpoření biodiverzity oproti 
současnému stavu. 

Vznikne také nový životní 
prostor pro drobné živočichy, 
především ptactvo. Vegetač-
ní úpravy přinesou zlepšení 
podmínek pro jejich existenci 
a zvýšení početnosti populace. 
Vytvořením záhonů pro keřové 
výsadby dojde k lepšímu zasa-
kování vody, a tedy rovněž ke 
zlepšení mikroklimatu. 

Město na realizaci projektu 
získalo dotaci z Operačního 
programu Životní prostředí. 
Celkové předpokládané výda-
je projektu jsou 2,11 milionu 
korun, včetně DPH, dotace činí 
1,12 milionu, zbylou část uhra-
dí město ze svého rozpočtu. 

Projekt má být dokončen 
ještě v letošním roce, práce 
budou probíhat v době mezi 
březnem a listopadem.      (JO)

Workoutové hřiště je hotové,  
můžete si zacvičit

Pokud přemýšlíte, jak si zlepšit fyzickou kondici, novou 
příležitostí pro vás může být nové workoutové hřiště  
v bruntálském městském parku. 

Workoutové hřiště vzniklo 
v rámci historicky prvního 
participativního rozpočtu – 
lidé si projekt sami navrhli  
a většinově se pro něj vyslovi-
li v následném elektronickém 
hlasování. 

Město se maximálně snažilo 
vyjít vstříc představám před-
kladatelů projektu z řad obča-
nů, včetně přání umístit nové 
hřiště v městském parku.  
Po zvážení všech okolností  
a ve snaze zachovat primárně 
odpočinkovou funkci parku  
s klidným rázem většiny jeho 
rozlohy byla vybrána plocha 

v samotné zadní části původ-
ního parku, poblíž vstupu na 
nově zbudovanou cyklostez-
ku a inline dráhu. 

Nové hřiště má plochu  
8×9 m a jeho součástí jsou 
(mimo jiné): komplexní wor-
koutová konstrukce tvořená 
několika cvičebními prvky, 
dále bradlová lavice, tzv. stal-
ky a stupínky. Bezpečnostní 
dopadová plocha je tvořena  
z dvouvrstvé lité pryže.

Náklady na realizaci hřiště 
ve výši půl milionu korun byly 
hrazeny z rozpočtu města. 

(JO)

Tající sníh odhalil ve městě černé skládky 
Přes možnost využití sběrného dvora, stále vznikají černé skládky, které negativně působí na vnímání našeho okolí, svádějí  
k dalšímu znečišťování, snižují přitažlivost okolí a v neposlední řadě představují ekonomickou zátěž pro město Bruntál. 

Nezabezpečená černá sklád-
ka může být zdrojem úniku  
škodlivých nebo jedovatých 
látek, a může tak poškozovat 
lokální ekosystém. Častějším 
případem však bývá hojnější 
výskyt hlodavců, kteří násled-
ně mohou přenášet různá 
onemocnění.

Černá skládka je místem, 
kde dochází k nelegálnímu 
ukládání odpadu bez povo-
lení příslušných orgánů. Toto 
místo není pro ukládání od-
padu technicky vybaveno  
a nesplňuje podmínky pro 
jeho uložení. Přitom má ka-
ždý občan města Bruntálu 
možnost bezplatného odlo-

žení vytvořeného odpadu na 
sběrném dvoře, který je ote-
vřený téměř každý den.

Na sběrný dvůr mohou 
občané odvážet zdarma 
tyto druhy odpadu:

nebezpečný odpad – ab-
sorbční činidla, filtrační materi-
ály, olejové filtry, brzdové a ne-
mrznoucí kapaliny, laboratorní 
chem. a jejich směsi, rozpou-
štědla, kyseliny, zásady, foto-
chemikálie a pesticidy, baterie 
a akumulátory, barvy, lepidla, 
pryskyřice, zářivky a jiný od-
pad obsahující rtuť, elektrické 
a elektronické zařízení (obra-
zovky, monitory, rádia), zaříze-
ní obsahující chlorofluorouh-

lovodíky (ledničky, mrazničky).
ostatní velkoobjemový 

odpad – pneumatiky (bez 
disků) – pneu občan hra-
dí (má možnost odevzdat 
ve zpětném odběru přímo  
v servise nebo prodejci pneu), 

starý nábytek (skříně, matra-
ce, pohovky atd.), podlahové 
krytiny – pračky a sporáky, 
umyvadla, vany a klozetové 
mísy. 

Lenka Vaňková, 
Městský úřad v Bruntále

Ukradl mobil z ruky 
mladého muže 
O mobilní telefon připra-

vil 18letého muže neznámý 
zloděj v neděli 7. března na 
Pěší ulici v Bruntále.  K mla-
dému muži přistoupil zezadu  
a z ruky mu vytrhl telefon 
značky Apple iPhone v hod-

notě 3 tisíce korun. Zloděj 
poté utekl neznámo kam. 

Informace, které by policii 
pomohly zloděje dopad-
nout, je možné kdykoli tele-
fonicky sdělit i anonymně na 
čísle 974 731 651, případně 
na lince 158. 

Recidivista kradl sýry 
a sladkosti
Krádeže se měl dopus-

tit 39letý místní muž, když  
21. února v prodejně na Jese-
nické ulici v Bruntále odcizil 
zboží za více než 500 korun. 
Cukrovinky a sýry si poscho-
vával na různých místech do 

svého oblečení a pokusil se 
z prodejny odejít bez zapla-
cení. 

Zaměstnanci provozovny 
si jej ale všimli, zadrželi jej  
a předali policejní hlídce.  
Z následných lustrací vyply-
nulo, že muž se dopustil re-
cidivy. 

Inzerujte v Našem domově, 
kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Sběrný dvůr v Bruntále, Polní ulice, tel: 554 716 386 

Pondělí 6.30 – 18.00 hod.

Úterý 6.30 – 18.00 hod.

Středa 6.30 – 18.00 hod.

Čtvrtek 6.30 – 18.00 hod.

Pátek 6.30 – 18.00 hod.

Sobota 6.30 – 12.00 13.00 – 18.00 hod.

Neděle zavřeno

Servis Policie ČR
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Také letos bude probíhat značení jízdních kol
Městská policie v Bruntále opět provádí forenzní značení jízdních kol. Zájemci se musí objednat dopředu. 

Majitelé bicyklů si mohou 
rezervovat termín osobně 
nebo telefonicky na stanici 
Městské policie Bruntál na 
náměstí Míru nebo na čísle 
554 706 522. 

V dohodnutém čase přijdou 
s kolem na stanici městské 
policie, kde bude jejich kolo 
označeno a zaregistrováno. 
Rezervovaný čas je třeba do-
držet, neboť zpoždění způ-
sobí delší čekání na vrácení 
označeného kola. Vlastní 

značení a evidence trvá při-
bližně půl hodiny. 

Forenzní značení synte-
tickou DNA letos proběhne  
v těchto termínech: sobota 
24. dubna, sobota 15. květ-
na, sobota 29. května, neděle 
13. června, neděle 27. června 
od 09.00 do 11.30 hodin a od 
15.00 do 17.00 hodin

Zájemci musí s sebou mít 
průkaz totožnosti a doklady 
o nabytí kola (pokud je má 
majitel k dispozici). Kolo musí 

být čisté, žadatel se znečiště-
ným kolem bude odmítnut. 

Značení jízdních kol je ur-
čeno výhradně pro občany 
s trvalým pobytem na území 
města Bruntálu. Vzhledem 
k tomu, že toto preventivní 
opatření hradí z devadesáti 
procent Ministerstvo vnit-
ra ČR ze státního rozpočtu 
a zbývajících deset procent 
město Bruntál, je pro občany 
tato služba zdarma.

Město Bruntál pořídilo tech-

nologii pro forenzní značení 
jízdních kol syntetickou DNA 
v roce 2016 v rámci prevence 
krádeží jízdních kol. Označe-
ná jízdní kola jsou registrová-
na nejen do databáze města 
Bruntálu, ale i do celorepub-
likové databáze. To by mělo 
odradit pachatele od krádeží 
a usnadnit identifikaci odci-
zených jízdních kol a pátrání 
po nich. 

(zup)

Senioři mohou stále využívat 
zvýhodněnou službu Seniortaxi

Komu je služba určena?
Osobám ve věku od 70 let  
s trvalým pobytem v Bruntále.
Kdo službu provozuje?
Black&White Taxi s.r.o.
Jak službu objednat?
Na telefonním čísle 602 22 32 
64.
Kdy lze službu využívat?
Ve všední dny v době od 6 do 
16 hodin.
Co je nutné před jízdou  
doložit?
Občanský průkaz přepravo-
vané osoby k nahlédnutí ři-
diči. Služba není podmíněna 
registrací cestujícího.
Kolik služba stojí?
Poplatek cestujícího činí  
15 Kč, případný doprovod  
(1 osoba) cestujícího nehra-
dí nic. Zbytek ceny je hrazen  
z rozpočtu města Bruntálu.
Na která místa v Bruntále 
mohu službu využít?
Cestovat lze z jakéhokoliv 
místa v Bruntále na přesně 

stanovená místa nebo z nich. 
Jedná se o lékaře, nemocnici, 
denní stacionář, obě pošty, 
knihovnu, oba hřbitovy a úřa-
dy – městský úřad, okresní 
správu sociálního zabezpeče-
ní a úřad práce.
Co bych měl/a ještě vědět?
Objednatel jízdy obdrží SMS 
s časem, kdy bude vozidlo 
přistaveno, popisem vozu  
a jménem řidiče, který jej řídí. 
Pokud tedy chce mít senior 
jistotu, že vozidlo je skutečně 
vozem Seniortaxi se zvýhod-
něnou cenou jízdného, měl 
by věnovat pozornost tomu, 
do jakého vozu nastupuje.
Na koho se obrátit v přípa-
dě dotazů, podnětů, připo-
mínek?
Jana Michnová, Městský úřad 
Bruntál, odbor sociálních věcí, 
tel.: 554 706 298, e-mail: jana.
michnova@mubruntal.cz. 

Jana Michnová, 
Městský úřad v Bruntále

Nové vybavení pro kulturu  
v Bruntále je na obzoru

Diváci bruntálského kulturního stánku se mohou těšit na 
kvalitnější divadelní a kulturní představení. Zdejší divadlo 
už pamatuje dřívější doby, a tak přišel čas zahájit obnovu 
jeho technického vybavení.

Město Bruntál proto poda-
lo žádost o dotaci na Stát-
ní zemědělský intervenční 
fond (SZIF) prostřednictvím 
MAS Hrubý Jeseník, jejímž 
předmětem bylo pořízení 
nové osvětlovací techniky 
divadla a mobilního sociál-
ního zařízení pro venkovní 
kulturní akce.

Poskytovatel SZIF žádost 
schválil a nyní je projekt, 
nazvaný „Vybavení pro kul-
turu v Bruntále“, č. 20  /  005  / 

19210  /  780  /  074  /  001581 ve 

fázi realizace.
Projekt bude ukončen do 

poloviny roku 2021. Dospělí 
návštěvníci divadla i děti si 
tak mohou být jisti, že jakmi-
le se každodenní život vrátí 
do normálu, budou před-
stavení v divadle v mnohem 
lepší kvalitě a venkovní akce 
budou mít kvalitní hygienic-
ké zázemí. 	                    (JO)

Informace, které mohou pomoci 
zájemcům o očkování

Průběh očkování obyvatel 
proti covidu-19 ovlivňuje řada 
okolností, včetně dostupnosti 
praktických informací.

Přestože Městský úřad Brun-
tál není očkovacím místem, 
průběžně se pro vás snažíme 
zjišťovat a zprostředkovávat 
informace, které vám mohou 
být nápomocny při vhodném 
výběru očkovacího místa –  
a tím k rychlejšímu naočko-
vání. 

Počet dodaných vakcín do 

okresu Bruntál je úměrný po-
čtu obyvatel okresu ve vzta-
hu k populaci Moravskoslez-
ského kraje (MSK). Do našeho 
okresu jsou tedy vakcíny do-
dávány „na člověka“ v rámci 
MSK rovnoměrně.

Všichni můžete využít vak-
cinačních center, průběžně 
aktualizovaný seznam oč-
kovacích míst v MSK, resp.  
v okrese Bruntál, a report je-
jich vytíženosti najdete na 
www.mubruntal.cz.           (JO)

Hasiči vyprostili kamion visící  
v zatáčce

Tři jednotky hasičů, včetně speciální techniky z Ostravy, se zapojily 
v pondělí 8. března do vyprošťování polského kamionu Mercedes, 
který visel v lesní zatáčce ve Vrbně pod Pradědem nad srázem  
a držela jej pouze svodidla. Mezi tahač a návěs se navíc vklínil 
statný smrk. Samotné vyprošťování, do něhož se zapojily obě vy-
prošťovací tatry i jeřáb, trvalo necelou hodinu.

Foto: archiv Hasičský sbor Moravskoslezského kraje



Studie nového atletického
stadionu
Jedním z důvodů umístění 

projektovaného zimního sta-
dionu v Kavalcově ulici bylo 
ponechat území u stávající 
ledové plochy k možné bu-
doucí výstavbě atletického 
areálu, který Bruntálu zatím 
chybí. Město proto nyní, na 
základě usnesení rady města 
z 6. ledna, nechává zpracovat 
zastavovací studii vybudování 
atletického stadionu s běžec-
kým oválem o délce 400 m  
a fotbalovou tréninkovou plo-
chou v ulici U Stadionu. Pokud 
město získá dotaci na atletický 
stadion z Národní sportovní 
agentury, nabízí se realizace 
způsobem „Design &  Build“, 
který může přinést význam-
nou časovou úsporu. 

Nová členka komise 
pro zdravotnictví 
Novou členkou komise pro 

zdravotnictví byla usnesením 
rady města ve středu 20. led-
na jmenována Mgr. Marcela 
Kadlecová, místopředsedky-
ně představenstva Nemoc-
nice Agel Podhorská, a. s.  
V návaznosti na změny v před-
stavenstvu uvedené společ-
nosti, provozující bruntálskou 
nemocnici, nahradila RNDr. 
Jaromíra Souška, Ph.D., jemuž 
rada současně vyslovila podě-
kování za práci v komisi.

Program prevence krimi-

nality v roce 2021
Rada města na své 48. řád-

né schůzi ve středu 3. února 
schválila zapojení Bruntálu 
do programu prevence kri-
minality na rok 2021. Město 
v rámci programu žádá o do-
taci na tři projekty, jejichž ná-
plní bude pořízení mobilního 
kamerového systému, vypra-
cování analýzy drogové pro-
blematiky, kdy podobná ana-
lýza byla pořízena naposledy  
v roce 2016, a dále pokračová-
ní ve forenzním identifikačním 
značení jízdních kol tzv. synte-
tickou DNA. O tento způsob 
prevence je mezi občany stá-
le zájem – jen v loňském roce 
bylo v Bruntále takto označe-
no celkem 58 jízdních kol.

Rezignace člena 
finančního výboru
Na funkci člena finančního 

výboru zastupitelstva města 
rezignoval Ing. Milan Tichý. 
Rada byla s touto skutečností 
seznámena na schůzi ve stře-
du 3. února, kdy také vyslovila 
poděkování Ing. Tichému za 
práci ve výboru. 

Finanční výbor má 
nového předsedu i člena
Na programu zasedání 

zastupitelstva města (ZM)  
v úterý 9. února byla mj. vol-
ba předsedy finančního vý-
boru ZM. Novým předsedou 
byl zvolen člen zastupitelstva 
Michal Handl. Zastupitelé pak 

volili rovněž nového člena fi-
nančního výboru ZM, jímž se 
stal Jaromír Mikeska. 

Pomoc pro partnerský 
Büdingen
Bruntálští zastupitelé reago-

vali na situaci v partnerském 
německém městě Büdingenu, 
které v lednu postihly nenadá-
lé záplavy, způsobivší ve měs-
tě značné škody. Po vyhodno-
cení skutečných potřeb a také 
s ohledem na komplikovanost 
případné materiální či technic-
ké pomoci při současných epi-
demiologických podmínkách 
se zastupitelstvo usneslo na 
poskytnutí pomoci finanční,  
a to v podobě finančního daru 
ve výši 10 000 EUR.

Přípravná třída 
při ZŠ Cihelní
Rada města ve středu  

24. února schválila od škol-
ního roku 2021/2022 zřízení 
přípravné třídy při Základní 
škole Bruntál, Cihelní 6. Hlav-
ním smyslem přípravné třídy 
je připravit na vstup do první 
třídy, na základě doporučení 
poradenského zařízení, děti 
s odkladem povinné školní 
docházky a také děti v po-
sledním roce před zahájením 
povinné školní docházky. Pří-
pravnou třídu mohou navště-
vovat i děti, které byly u zápi-
su k povinné školní docházce 
v jiné škole. Město a ZŠ Ci-
helní takto rozšiřují nabídku 

pomoci rodičům dětí, které 
potřebují individuální přístup 
a intenzivní předškolní péči. 
Předpokládaná kapacity třídy 
je 10 dětí. 

Síť školních podnikatel-
ských inkubátorů
Město Bruntál společně se 

Střední průmyslovou školou  
a Obchodní akademií Bruntál 
a polskými partnery Powia-
tem Prudnickim a Gminou 
Prudnik pokračují v přípravě  
a realizaci projektu Síť škol-
ních podnikatelských inku-
bátorů. Jednou z klíčových 
aktivit je tvorba společného 
vzdělávacího programu za-
měřeného na rozvoj podnika-
telských kompetencí v rámci 
přeshraničích aktivit na ose 
Bruntál – Prudnik. Bruntál-
ští radní ve středu 24. února 
schválili výsledek výběrové-
ho řízení na realizátora, který 
bude mít na starosti vývoj 
společného vzdělávacího 
programu, koordinaci tvůrců 
vzdělávacích programů všech 
partnerů projektu a také pro-
školení realizátorů aktivit ve 
školních podnikatelských 
inkubátorech. Na základě vý-
běrového řízení byla vybrána 
ostravská společnost RPIC-
-ViP s.r.o. s nabídkovou cenou  
1,32 milionu korun bez DPH. 
Většinu nákladů pokryje dota-
ce z programu INTERREG V-A 
Česká republika – Polsko, jen 
desetinu zaplatí město.       (JO)

Krátce
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V lese rozdělali oheň
V úterý 2. března odpoledne 

byli strážníci upozorněni na 
kouř vycházející z prostoru 
pod Uhlířským vrchem. Na 
místě již byli hasiči, přičemž 
se ukázalo, že zdrojem kou-
ře byl ohýnek, který si někdo 
rozdělal v lesním porostu.

Věci z bytu vyházel 
bakónem
Znečištění veřejného pro-

stranství řešili ve čtvrtek  
4. března odpoledne v Dlou-
hé ulici, kde nájemník při 
vyklízení bytu vyházel věci  
z balkonu před dům. Musel je 
uklidit a dostal pokutu. 

Psa před obchodem 
nechala proběhnout
V pondělí 8. března od-

poledne byli upozorněni 
na situaci před prodejnou  
v Zeyerově ulici, kde pobíhal 
volně puštěný pes a skákal po 
kolemjdoucích. Hlídka zjistila,  
že jeho majitelka mezitím 
nakupovala a o pobíhajícím 
psovi věděla – prý ho necha-
la, „ať se zatím proběhne“. Za-
platila pokutu. 

Upozornili na rozbité
okénko
V úterý 9. března ráno stráž-

níci reagovali na oznámení  
o zaparkovaném vozidle s po-
škozeným bočním okénkem. 

Na místě situaci posoudili  
a s ohledem na možné spá-
chání trestného činu záleži-
tost předali Policii ČR. 

Doma se mu pít nechtělo
V pátek 12. března v podve-

čer si hlídka všimla muže, kte-
rý bez roušky či respirátoru 
seděl na autobusové zastávce 
v Jesenické ulici, kouřil a po-
píjel pivo. Strážníkům řekl, že 
nemá kde jinde pít, protože 
doma se mu nechce. Předvolá 
jej správní orgán. 

V noci popíjeli v autě
Doma to nebavilo ani dva 

mladíky, kteří však zvolili jiný 
„náhradní“ prostor, totiž za-

parkovaný automobil, kde 
v noci na sobotu 13. března 
společně popíjeli a poslou-
chali hudbu. Strážníci je při-
stihli venku, což znamenalo 
porušení zákazu nočního vy-
cházení a pokutu. 

Pomohli muži vrátit 
se domů
V neděli 14. března odpo-

ledne strážníci pomohli tě-
lesně postiženému člověku, 
který dokázal opustit bydli-
ště, ale pohybové omezení 
mu bránilo k návratu domů, 
i když se o to snažil společně 
se svými příbuznými. S po-
mocí městských policistů se 
to podařilo. 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Provoz MHD bude kvůli sníženému zájmu omezen, využít můžete  
i příměstskou dopravu

Provoz městské hromadné 
dopravy (MHD) v Bruntále 
bude od pátku 12. března 
2021 do odvolání dočasně 
upraven. Důvodem je výraz-
ně omezená potřeba cesto-
vání veřejnými dopravními 
prostředky v současné době.

Frekvence spojů na obou 
linkách MHD bude omezena, 
kdy prioritu bude mít zejmé-

na doprava zaměstnanců na 
všechny směny a ze směn 
bruntálských podniků. Pone-
chán je mj. také spoj č. 11 na 
lince 851 pro potřeby cestují-
cích k návštěvám lékařů, úřa-
dů, na nákupy apod.

Víkendové spoje zůstávají 
zachovány.

Ponechán taktéž bude spoj 
1 na lince 851, který jede přes 

Květnou ulici, zatímco dočas-
ně zrušen bude spoj 852/1, 
který jede z ulice Zeyerovy 
na ul. Rýmařovskou a Jesenic-
kou – u autobusové zastávky 
Seliko je totiž možné využít 
příměstské spoje (linka 861 až  
k autobusové zastávce KAR-
LA), od autobusového sta-
noviště je pak možné využít 
spoje na lince 877, které také 

jedou až k autobusové za-
stávce KARLA.

K pokrytí dopravní ob-
služnosti na území města 
je tedy možné využít i pří-
městských spojů a taktéž 
služby Seniortaxi.

V návaznosti na přijetí toho-
to opatření budou v uvede-
ném období platit výlukové 
jízdní řády.                              (JO)

Díky videoprohlídce můžete vidět kresby nadaných dětí z Bruntálu
Oddělení kultury připravilo natáčení výstavy s názvem Výtvarná výpověď děti, která je od září instalována  
v prostorách divadla.

Výstava představuje práce 
žáků výtvarného oboru kr-
novské pobočky ZUŠ, která 
působí v Bruntále. Výstavu si 
mohou online prohlédnout 
všichni, kdo ji v divadle ne-
stihli vidět během otevření  
v září loňského roku.

Práci jednotlivých žáků při-
blížila paní učitelka Dagmar 
Stavárková: „Zkoušíme barvu, 
odhadujeme, co děti baví a sle-
dujeme, jak vyzrávají.“ 

Převažující technika výtvar-
ných prací je kresba s vyjád-
řením objemu, malba, suchý 
pastel, různé koláže, kresba 
pastelkami se záměrem stří-
dání teplých a studených 

barev. Motivy vycházejí větši-
nou z předlohy. 

Všechno, co je na výstavě 
k vidění, jsou malá portfolia 
jednotlivých žáků. Mezi nimi 
jsou výrazné osobnosti, které 
se chtějí uměleckému smě-
ru věnovat i v dalším studiu. 
Jednou z nich je letošní ma-
turantka, studentka gymnázia 
Simona Walowiczová, která 
představuje na výstavě figu-
rální kresby tužkou se stínová-
ním a koláže. Hlásí se na umě-
leckou školu do Prahy. 

Další úspěšnou žačkou je 
Kristýna Valouchová, která si 
několik svých obrazů z výsta-
vy v lednu zapůjčila a absolvo-

vala s nimi úspěšně dvoukolo-
vé přijímací zkoušky na střední 
uměleckou školu do Opavy. 

Ne všichni žáci ve své zájmo-
vé činnosti pokračují, i když 
mají nadání. Nové talenty se 
však stále objevují. Výuka vý-
tvarného oboru nyní probíhá 
distanční formou. 

Jedná se už o sedmnáctý roč-
ník výstavy. V dřívějších letech 
byla umístěna v malém sále 
divadla, ale poslední tři roky je 
instalována v prostorách diva-
delního foyeru v přízemí.

„Za zpracování videopro-
hlídky výstavy děkujeme Karlu 
Soukopovi. Když je nyní diva-
dlo zavřené, jsme rádi, že může 

výstavu veřejnosti přiblížit ales-
poň prostřednictvím internetu,“ 
uvedla Dita Dulovcová z oddě-
lení kultury.

Na výstavě se představují 
Jiřina Běhalová, Natálie Jančo-
vá, Viktorie Lamperová, Emma 
Kadlčíková, Lucie Kameníko-
vá, Malenka Kaňok, Julie Sob-
ková, Magdalena Sumková, 
Magdalena Synková, Kristýna 
Valouchová, Simona Walowic-
zová, Kristýna Ziakasová.

Výstava je k vidění v Kalen-
dáři akcí na webu města nebo 
na facebookovém profilu 
Bruntál - město mezi horami 
a vodou. 

(DD)


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Středisko volného času Bruntál nabízí pestrý bezkontaktní program 
Přátelé, kamarádi, vzhledem 

k prodloužení nouzového 
stavu a uzavření našeho stře-
diska jsme pro vás všechny 
připravili různé bezkontaktní 
akce a hry, které slouží k po-
bavení, k poznání, k odreago-
vání, k ověření znalostí a mož-
nému pobytu na čerstvém 
vzduchu. Ke každé aktivitě 
obdržíte informace, abyste 
přesně věděli, co a jak. U ur-
čitých aktivit budou výherci 
losováni a následně i odmě-
něni drobnými cenami. Více 
na www.svcbruntal.cz.

Sbírka knih do nemocnic
dětem 
Město Bruntál a Středisko 

volného času Bruntál se za-
pojilo do akce Celé Česko čte 
dětem a vyhlásilo sbírku knih 
pro děti do nemocnic. K po-
těše nemocným dětem může 
přispět každý, komu se doma 
válí již přečtená kniha a roz-
hodl se jí zbavit. Knihy je mož-
né odevzdávat do barevné 
krabice na služebně Městské 
policie Bruntál. Sbírka knih 
probíhá do 23. dubna. 

Vyrobte si domácí 
keramiku
To, že nemůžeme navštěvo-

vat kroužek keramiky, jak děti, 
tak dospělí, nemusí být smů-
la. Připravili jsme si pro vás 

balíčky s keramickou hlínou 
a pomůckami, abyste mohli 
tvořit i doma. Balíček si vždy 
v daném termínu vyzvednete 
a doma poté výrobek vytvo-
říte. Následně výtvor přine-
sete zpět na SVČ, kde vám ho  
v peci vypálíme. Poté si ho-
tový výrobek vyzvednete. 
Každý týden bude na www.
svcbruntal.cz zveřejněný letá-
ček, kde bude uvedené téma 
výrobku, který byste měli vy-
tvořit. K některým výrobkům 
budou připraveny i fotopo-
stupy či videopostupy, dle 
kterých se můžete inspirovat. 
Tyto postupy budou dostup-
né na našem YouTube kanálu 
- svcbruntal.

On-line vaření zpestří 
volný čas nejen dětem
Vaříte rádi? Nebo byste měli 

zájem se to naučit? Přichází-
me s naší novou online akcí, 
na které s námi můžete vařit 
z pohodlí domova. Můžete se 
zapojit s dalšími členy rodiny, 
partou kamarádů nebo s ko-
legy. Záleží jen na vás.

V této nelehké situaci je po-
třeba si volný čas užít a zpest-
řit. Tak pojďte do toho s námi. 
Online vaření bude probíhat 
přes live stream na Face-
booku a Instagramu. Každý 
pátek zde bude zveřejněn se-

znam ingrediencí, které bude 
potřeba nakoupit na středeč-
ní vaření a zároveň prozradí-
me, co budeme vařit/péct.

Tak buďte připraveni! Těší-
me se na vás každou středu 
od 17.00 hodin! Kdo bude mít 
zájem s námi vařit online, sta-
čí nás kontaktovat ve zprávě 
na FB či IG nebo na e-mailu: 
dominika.kulasova@svcbrun-
tal.cz.

SVČ nabízí programy 
pro školky, školy i kolektivy
Nabídkou pro školní kolekti-

vy je soubor soutěží pro dětí  
z mateřských, základních, 
speciálních a středních škol.

Adopce zvířat - pokud vaše 
třída adoptuje zvíře u nás na 
SVČ, tak si můžete vybrat eko-
program zdarma.

Velká chlebová soutěž - děti 
přinesou suché pečivo na SVČ 
označené třídou a školou. My 
vše zvážíme, zapíšeme k vaší 
třídě. 3 vítězné třídy si mohou 
vybrat ekoprogram zdarma.

Soutěž o nejaktivnější třídu 
- pokud se budou vaše děti 
účastnit našich akcí, ať už jsou 
to klikačky, online tvoření, 
testy, soutěže, hledačky a po-
dobné akce a nahlásí, do kte-
ré třídy a školy chodí, zase je 
zapíšeme do tabulky a 3 třídy 
s nejvíce aktivními dětmi zís-

kají ekoprogram zdarma. 
Sbírej, třiď a recykluj – při-

neste starý papír na SVČ, 
označte ho jménem, třídou  
a školou. My vše zvážíme  
a zase zapíšeme do tabulky. 
3 vítězné třídy získají ekopro-
gram o třídění papíru, během 
kterého si vyrobíme ruční pa-
pír.

V případě zájmu o některý 
z programů kontaktujte Mar-
celu Rozprýmovou, 737 286 
396, marcela.rozprymova@
svcbruntal.cz. 

Zdroj: Středisko volného času 
Bruntál, p. o.

Webové stránky: 
www.svcbruntal.cz
Facebook: 
Středisko volné-
ho času Bruntál, 
příspěvková organizace
Instagram: 
svc_bruntal


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Rehabilitace je pro pacienty po onemocněním covid-19
Mnoho pacientů, kteří prodělali onemocnění covid-19, i po úspěšném vyléčení trápí nepříjemné a přetrvávající obtíže. 
Dušnost, únava, pokles fyzické i psychické kondice, bolesti kloubů a svalů jsou nejčastější z nich. Právě pro tyto pacienty 
je určen nový rehabilitační program Nemocnice AGEL Podhorská.

Postcovidový rehabilitační 
program je zaměřen na zmír-
nění dechových obtíží, po-
sílení oslabeného svalstva, 
zvýšení dechové kapacity  
a celkové kondice. „Součástí 
programu jsou dechová cvi-
čení a inhalace, individuální 
i skupinová kondiční cvičení, 
fyzikální terapie k posílení 
ochablého svalstva, mecha-

noterapie pomocí rotopedu, 
chodicího pásu nebo systému 
Redkord, relaxační, přísado-
vé a vířivé koupele a cvičení 
v bazénu,“ popisuje vedoucí 
fyzioterapeutka rehabilitační 
ambulance v Bruntále Ivana 
Mročková s tím, že rozsah  
a intenzita procedur jsou in-
dividualizovány s přihlédnu-
tím k věku, aktuálnímu stavu 

a přidruženým onemocně-
ním pacienta.

Do programu, který je hra-
zen ze zdravotního pojištění, 
jsou pacienti zařazováni na 
základě doporučení prak-
tického lékaře, ošetřujícího 
lékaře při propuštění z hospi-
talizace nebo ambulantního 
specialisty. Na přání pacienta 
mohou být procedury do-

plněny také o masáže. „Pro 
pacienty s omezenou mobili-
tou připravujeme pobytovou 
formu rehabilitace za hospi-
talizace na našem Oddělní re-
habilitace a fyzikální medicíny 
v Rýmařově,“ uzavírá Ivana 
Mročková. 

Radka Miloševská, 
AGEL a. s. 

Omezení volného pohybu neznamená zákaz darovat krev 
Omezení volného pohybu osob na základě Usnesení vlády České republiky s platností od 1. března se dotýká také dárců 
krve a plazmy. AGEL Transfúzní služba proto ubezpečuje všechny dobrovolníky, že i přes nová omezení mohou i nadále 
přijíždět darovat nejcennější tekutinu. 

Celkově zhoršující se epide-
miologická situace vzbuzuje 
obavy o zdraví, a lidé tak mají 
strach navštěvovat zdravot-
nická zařízení. To však ohro-
žuje zásobení krví a plazmou. 
Předseda představenstva 
AGEL Transfúzní služby Vác-
lav Kokeš informoval: „Jelikož 
nesmíme dopustit, aby se zá-
sobení krví a plazmou dotklo 
nemocnic a krevních bank, 
informovali jsme naše dárce  
o možnostech, jak se k nám 
bez problémů k odběru dosta-
nou. Úzce spolupracujeme s 
nemocnicemi na zajištění op-

timální míry zásobení krví.“
Až 15 % dárců přijíždí do za-

řízení AGEL Transfúzní služby 
ze sousedních okresů. „Máme 
dárce nejen v okrese Šumperk, 
ale i v olomouckém a jesenic-
kém okrese. Do bruntálského 
odběrového zařízení přijíždí 
zase mnoho dárců z Opavy  
a okolí,“ doplnil Václav Kokeš.

V případě, že dárce bydlí 
v jiném okrese, než je AGEL 
Transfúzní služba je nutné 
se při přechodu hranic jed-
notlivých okresů prokázat  
u kontroly předem vyplně-
ným a vytištěným čestným 

prohlášením. Formulář čest-
ného prohlášení dárci nalez-
nou na stránkách Minister-
stva vnitra České republiky 
nebo na webových stránkách 
transfuznisluzba.agel.cz. Jako 
důvod cesty mimo okres by-
dliště dárce pak stačí uvést, 
že cestuje do transfúzního 
střediska na odběr krve, nebo 
plazmy.

„Také do našich zařízení musí 
vstupovat s ochrannými respi-
rátory a dodržovat již známé 
pravidlo 3R – desinfekce rukou, 
nošení respirátoru a dodržová-
ní rozestupu. Klademe maxi-

mální důraz na bezpečnost na-
šich dárců a v neposlední řadě 
i personálu AGEL Transfúzní 
služby. Z tohoto důvodu jsme 
přistoupili na zvýšení četnos-
ti úklidu, desinfekce povrchů  
a vnitřních prostor. Rozšířili 
jsme hygienická opatření ná-
kupem bezdotykového ná-
vlekového automatu na obuv  
a nově naše zdravotnická zaří-
zení pravidelně desinfikujeme 
ozonovým generátorem,“ uza-
vřel Václav Kokeš. 

Radka Miloševská, 
AGEL a.s.

Gymnázium má po rekonstrukci zpět svou noblesu
Všeobecné a sportovní gymnázium v Bruntále prošlo rozsáhlou rekonstrukcí. Jeho budova má novou střechu  
a historizující fasádu. Veškeré práce přišly na skoro 26 milionů korun, náklady uhradil ze svého rozpočtu Moravskoslezský 
kraj, který gymnázium zřizuje.

Bruntálské gymnázium stojí 
téměř v centru města na nej-
rušnější městské křižovatce. 
Jeho historická budova je 
prohlášena nemovitou kul-
turní památkou a v posled-
ních letech se už dočkala vý-
měny oken, sanace sklepních 
prostorů a dalších menších 
stavebních úprav. Zásadní re-
konstrukce začala v červenci 
minulého roku, kdy byla opra-
vena střecha a fasáda, také 
bylo zatepleno podstřeší.

„Nejzásadnější úlohou střed-
ní školy je žákům nabídnout 
vzdělávání v co nejvyšší kva-
litě, osobní a inspirativní pří-
stup pedagogů, ale také pří-
jemné a motivující prostředí. 
Bruntálské gymnázium oslaví  

75 let od zahájení fungování 
českého gymnázia a rozhodně 
je na místě, aby měla jeho bu-
dova reprezentativní vzhled. 
Považuji za důležité, že se díky 
dohledu restaurátora poda-
řilo na fasádu vrátit repliky 
pískovcových váz, které byly  
v minulosti odstraněny. Stojí 
na atice obloukového prů-
čelí na rohu ulic Dukelská  
a Jesenická,“ sdělil náměstek 
hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje pro školství a sport 
Stanislav Folwarczny a ocenil, 
že se do fasád podařilo osa-
dit budky pro rorýse tak, aby  
v historických fasádách ne-
působily rušivým dojmem.

„Zaznamenávám řadu po-
zitivních reakcí na zdařilou 

rekonstrukci. Naši žáci, jejich 
rodiče a v neposlední řadě  
i učitelé a ostatní zaměstnanci 
školy jsou spokojení s tím, jak 
se oprava střechy i fasády po-
vedla. Velice si vážíme toho, 
že se v poslední době dosta-
nou peníze z krajských investic  
i do vzdálenějších koutů kraje, 
jako je například Bruntálsko,“ 
řekl ředitel gymnázia Tomáš 
Pavelka.

Celkové náklady rekon-
strukce byly vyčísleny na  
25,7 milionu korun. Samot-
né stavební práce vyšly na  
24,1 milionu. Investici pokryl 
ze svého rozpočtu Moravsko-
slezský kraj, který gymnázi-
um zřizuje. „Součástí opravy 
střechy byla kompletní výměna 

střešní krytiny, ale také poško-
zených a napadených dřevě-
ných prvků krovu. Klempířské 
práce byly kvůli členitosti stře-
chy poměrně složité, náročná 
byla i celoplošná oprava histo-
rizujících fasád. Rekonstrukce 
zvýšila prestiž školy, ale také 
snížila náklady na vytápění, 
součástí projektu bylo totiž 
také kompletní zateplení půd-
ních podlah, které má na úniky 
tepla zásadní vliv. Zateplena 
byla také přístavba školy, kde 
se nachází kabinet a učebny in-
formatiky,“ uzavřel náměstek 
hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro finance, investice  
a majetek Jaroslav Kania. 

Nikola Birklenová, 
Moravskoslezský kraj
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Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k  obřadu na podatelnu Městského 
úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika – dveře č. 129, 130, popř. zasláním poštou. Na základě ode-
vzdané přihlášky zašle matrika rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, Bruntál pro děti starší 6 týdnů od 
jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.

Adresa pro zaslání přihlášky: Městský úřad Bruntál, oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále

pořádaná Městským úřadem Bruntál v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů

Jméno a příjmení dítěte: .............................................................................................................................................................................................

Datum narození: .......................................................Místo narození:........................................................................................................................

Adresa trvalého pobytu dítěte: .................................................................................................................................................................................

Jména a příjmení rodičů dítěte: .................................................................................................................................................................................

Adresa pro zaslání pozvánky: .....................................................................................................................................................................................
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)
					     .........................................................................................................................................................

Telefonní kontakt: ………………………………………………….
Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.

V Bruntále dne ......................................... 				    .......................................................................................................
								                 podpis zákonného zástupce (matka – otec)

Jak jsme zvládli školní inspekci
Na naší škole byla 2. března 

zahájena tematická inspekč-
ní činnost, jejímž cílem bylo 
získat a analyzovat informa-
ce o činnosti školy v období 
distanční výuky.

Celá činnost proběhla přes 
MS Teams. Jednotliví inspek-

toři byli přidáni do hospito-
vaných hodin, na začátku 
hodin se žákům představili, 
sdělili důvod své přítom-
nosti a dále již do hodin ne-
vstupovali. Po každé hodině 
proběhl podrobný pohospi-
tační pohovor, na závěr celé 

inspekce proběhlo zá-
věrečné zhodnocení. 

Můžeme se pochlu-
bit, že všechny hodi-
ny byly pochváleny, 
škola je vybavená do-
statkem techniky pro 
synchronní výuku, uči-
telé ji bez problémů 
využívají. Nastavení 
distanční výuky je také  
v souladu s doporu-
čeními a metodikou minis-
terstva školství, jako velké 
pozitivum bylo vyhodnoceno 
dělení tříd na menší skupiny. 
U žáků 3. – 5. ročníku nám 
bylo doporučeno sjednocení 
délky jednotlivých lekcí na  
30 minut, stejně jako na  
2. stupni (toto nastavení in-
spekce hodnotila jako velmi 
vhodné). Po projednání na po-

radě jsme se rozhodli toto do-
poručení postupně realizovat. 

Z kladného hodnocení naší 
práce a nastaveného systému 
výuky máme radost.  Děkuje-
me žákům, že pracovali pří-
kladně, a také vám rodičům, 
že tuto složitou dobu s námi 
zvládáte a spolupracujete. 

Dagmar Kudličková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10
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Seznam zkratek autorů veřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, DD – Dita 
Dulovcová

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
6. dubna 2021. Noviny budou v prodeji 

od 14. dubna 2021.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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Paní Oščiatková oslavila  
narozeniny

Krásné 95. narozeniny 
oslavila 12. března paní 
Marie Oščiatková, nej-
starší obyvatelka Roud-
na, která se stále těší 
dobrému zdraví, zajímá 
se o vše hezké a těší se na 
jaro. 

Rodiče se o nás dobře 
starali a za to jim děku-
jeme. 

Vše nejlepší aspoň 
do 100 let oslavenkyni 
přejí děti Emil, Bohu-
mil, Luděk, Marie, Josef, 
vnoučata Marie, David  
a pravnoučata Lukas, Mi-
chaela, Toník, Majka. Ke 
gratulantům se připojují 
také Tonda, Beata, Naďa 
a Miluška.

10. 2. Ladislav Zonek (1948) Valšov, 12. 2. Marek Ocela 
(1971) Valšov, 13. 2. Lenka Slavíčková (1961) Bruntál,  
14. 2. Juraj Daučík (1944) Bruntál, Alois Kopec (1939) 
Bruntál, 15. 2. Vlasta Žerdíková (1924) Bruntál, Ing. Pavla 
Fidlerová (1931) Bruntál, 19. 2. Elfrída Vlachová (1929) 
Bruntál, Antonín Kropáček (1923) Bruntál, 19. 2. Karel 
Navara (1950) Ludvíkov, 20. 2. Anna Václavíková (1952) 
Vrbno pod Pradědem, 21. 2. MUDr. Jaroslava Vašířová 

(1946) Bruntál, 22. 2. Věra Molíková (1961) Rudná pod Pradědem, 
Zdeňka Rozsypalová (1931) Světlá Hora, 25. 2. Anna Tallová (1932) 
Bruntál, 26. 2. Miroslav Ondrejíček (1953) Oborná, 27. 2. Milan 
Kačur (1959) Bruntál, 28. 2. Zdeněk Jarolím (1962) Mezina, 2 .3. 
Ludmila Brettschneiderová (1942) Dvorce, 2. 3. Eva Hicová (1953) 
Dvorce, Ladislav Kelemen (1933) Bruntál.

Rozloučili jsme se

Sdružení blahopřeje svým  
členům

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v  prosinci oslavili své 
narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

85 let
Hermína Kúhnelová

80 let
Milada Kellnerová
Alena Vlčková 

75 let
Marie Hrtoňová

65 let
Jozefína Huberová
                                         
 Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Válečný veterán Pavel Bednár oslavil 95 let
Ve čtvrtek 4. března se vá-

lečný veterán, člen jednoty 
Československé obce legio-
nářské Bruntál Pavel Bednár 
dožil 95 let. 

Panující epidemiologická 
nařízení neumožnila usku-
tečnit plánovanou oslavu, 
kterou jednota pro svého 
člena přichystala. Za Pavlem 
přijeli zástupci výboru brun-
tálské jednoty a předali mu 
kytici květin a dárkový koš. 
Popřáli mu hodně zdraví, ži-
votního optimismu a spoko-
jenosti do dalších let.

Pavel Bednár se narodil  
4. března 1926 v obci Nová 
Lehota (okres Nové Mes-
to nad Váhom), kde v době 
Slovenského národního po-
vstání operovala partyzán-
ská brigáda Sněžinskij, která 

čítala na 1400 bojovníků. 
Bez podpory místních oby-
vatel by takové množství 
partyzánů v lesích nepřeži-
lo. Potraviny jim dodávala  
i rodina Bednárových a teh-
dy osmnáctiletý Pavel půso-
bil jako partyzánská spojka. 
Předával zprávy, dodával 
jednotlivým skupinám zdra-
votnický materiál a také 
pomáhal prchajícím Židům. 
Ke konci války jeho rodina 
ukrývala ve svém domě dvě 
židovské dívky a českého 
partyzána Bedřicha Königa, 
který se po válce stal národ-
ním správcem obchodu ve 
Staré Vsi u Rýmařova.

Přátelství přetrvalo i po 
válce. Pavel Bednár se u bý-
valého partyzána vyučil ob-
chodním příručím a po ab-

solvování základní vojenské 
služby se sem vrátil. Oženil 
se a usadil se v nedalekých 
Janovicích u Rýmařova, kde 
žije dodnes.

Pavel Bednár je posledním 
žijícím druhoválečným vete-
ránem na Bruntálsku. 

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál

Poděkování 
Srdečně děkuji lékařům, sestřičkám a ostatnímu personá-

lu z Nemocnice AGEL Podhorské Rýmařov z oddělení ošet-
řovatelské péče za laskavé jednání, trpělivost a odbornou 
péči, kterou věnovali mému bratrovi Miroslavu Ondrejíč-
kovi po celou dobu jeho hospitalizace. Děkuji. 

Marie Šimurdová - sestra

Únoroví jubilanti
93 let
Jarmila Večeřová

92 let
Božena Zemanová 

90 let
Anděla Roubíčková 

85 let	
Jan Mlčák 
Josef Stuchlík 
Marta Malá 
Marta Piskáčková

80 let
Karel Krejsa 
Barbora Balážová 
Ladislava Kalavská
Marie Kubáčová 



Dobrovolníci se pustili do úklidu okolí Bruntálu. Každá igelitka naplněná odpadky pomůže.                                            Foto: Pavlína Konečná
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Dobrovolníci začali s jarním úklidem v přírodě  
Jaro láká na procházky do přírody. Po zimě je tam třeba uklidit. Do čištění okolí města Bruntálu zaneřáděného odpadky 
se v uplynulých dnech pustili místní dobrovolníci. 

Úklid přírody při víkendo-
vé procházce nebo na výletě 
může být cílem nebo také 
přidanou hodnotou společně 
stráveného času na čerstvém 
vzduchu. Z fotografií, které 
uklízející dobrovolníci zve-
řejnili na facebooku Město 
Bruntál – město mezi horami 
a vodou, lze vyčíst, že odpad-

ků je v okolí města stále dost.   
Na facebookovém profilu 

Ukliďme Česko se dokonce 
před nedávnem objevila pí-
seň Igelitka jaro nedělá, kte-
rou bruntálské pomocníky  
s úklidem v přírodě podpořil 
písničkář Zdeněk Rýdl.

Pokud se chcete do úklidů 
rovněž zapojit, můžete začít 

kdekoliv a kdykoliv. Jdete-li 
pěšky na delší vzdálenost, sta-
čí s sebou vzít na procházku 
prázdnou igelitku. Naplněná 
taška s uchy se dá pohodlně 
připnout na batoh. Odvážněj-
ší mohou použít i igelitový py-
tel, je třeba však počítat s tím, 
že naplněný se pronese. Poté 
je také třeba odpad roztřídit 

do správných kontejnerů. 
Aktuální informace k or-

ganizovaným i neorganizo-
vaným úklidům v přírodě, 
inspiraci a fotografie může-
te sledovat na facebooko-
vých profilech Město Brun-
tál – město mezi horami  
a vodou nebo Ukliďme Česko.                              

(zup)

Na výdej i příjem knih má 
knihovna různé systémy 

Čtenáři Městské knihovny 
Bruntál mohou v těchto dnech 
využívat služeb výdejního 
okénka. Jedná se o příjem-
nou změnu oproti loňskému 
jarnímu lockdownu, kdy byla 
knihovna úplně zavřená, a čte-
náři se tak ke knihám nemohli 
dostat. I nyní sice nemohou 
navštívit volný výběr, ale o to 
víc využívají na internetu náš 
online katalog a objevují bo-
hatství našeho fondu. Za nor-
málních okolností totiž čtenáři 
nezjistí, kolik zajímavých titulů 
máme ve skladu, proto je na-
bádáme, aby vyhledávali v na-
šem katalogu i do budoucna  
a o knížky si psali či telefono-
vali. Každých 14 dní přidává-
me na naše webové stránky 
seznam nově koupených knih, 
které kupujeme často na žá-
dost čtenářů. 

Novinkou v knihovně je bib-
lioschránka, o níž jsme už na 
stránkách Našeho domova 
informovali. Biblioschránka 
je umístěna u budovy Petrina 

před vstupem do knihovny, 
slouží k vrácení knih pouze 
z našeho fondu, je přístupná 
24 hodin denně a vyrobila ji 
pro nás specializovaná firma  
z Opavska. Těšíme se z ní ne-
jen my knihovníci, ale také 
čtenáři, kteří její kouzlo obje-
vili a každý den tak z biblio-
schránky vytahujeme desít-
ky vrácených knih. Pokud si 
čtenáři chtějí půjčit deskové 
hry, i ty můžeme přes výdej-
ní okénko půjčit. Do katalo-
gu stačí zadat „deskové hry“  
a pak už si jen vybrat, o kte-
rou konkrétní mají zájem. 

Za normálních okolností 
by v březnu probíhala akce 
Březen: měsíc čtenářů. Bohu-
žel nemůžeme dělat kulturní 
akce, ale o to víc se těšíme, 
až se vrátíme do normálu,  
a čtenáři tak budou moct 
opět knihovnu navštívit fyzic-
ky a vybírat si knížky přímo na 
půjčovně. 

Jakub Vlček, 
Městská knihovna Bruntál

Tipy na divadelní představení, 
pohádky či koncerty

Divadlo už rok nefungu-
je tak, jak jsou diváci zvyklí. 
Živá kultura prochází v době 
pandemie těžkou zkouškou. 
Přesto mnohé soubory tvo-
ří, jsou vidět a slyšet, udržují 
kontakt s publikem prostřed-
nictvím internetu. Tipy na 
představení pro děti, večer-
ní činohry i koncerty vážné 
hudby najdete také v Kalen-
dáři akcí na webu města. 

Nové tipy zveřejňuje oddě-
lení kultury jednou za týden. 
Aktuálně se zobrazují i na 
facebookovém profilu města 
– Bruntál – město mezi hora-
mi a vodou. Oddělení vybírá 
zajímavé projekty, které se 
nyní v online světě objevují.

„Snažíme se našim divákům 
připravit a vybírat mix pořa-

dů, ze kterých by měli radost, 
když do divadla nebo na kon-
cert stále ještě nemohou přijít 
osobně,“ uvedla Dita Dulov-
cová z oddělení kultury. 

Kromě pohádek činoher-
ních a loutkových, přenáše-
ných z divadel o víkendech, 
je v nabídce například festi-
val amatérského loutkového 
divadla v Brně, na který by 
se běžně diváci asi nevydali, 
premiéra české hry ze Švan-
dova divadla nebo přenosy či   
záznamy her z velkých jevišť 
v Praze. Lidé mohou vidět  
a slyšet energickou nahrávku 
Klavírního tria České filhar-
monie nebo se zaposlouchat  
do živě čtených nedělních 
pohádek. 

(DD)

Aktuální informace z dění ve městě vždy na www.mubruntal.cz

Telefonní číslo na 
SENIOR TAXI:  

602 223 264
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VYRÁBÍME TOP SVĚTLOMETY.
V MOHELNICI.

HELLO, HELLA!
hella.jobs.cz

na všechna brýlová

skla
na brýlové obruby

Akce platí od 4. 1. 2021 do odvolání. Slevy na skla a obruby lze sčítat.

Jesenická 1757/5, Bruntál, tel.: 730 898 773

Slevy lze sčítat! Vhodný pro distanční výuku i práci z domu.

+ DÁREK
AKČNÍ CENA

ke každé nové 
smlouvě

Akce platí pro nové zákazníky do 30. 6. 2021.

Spolehlivý optický internet

Rychlost 100 Mb/s
za 300 Kč/měs.

553 821 115 www.opavanet.cz/bruntal

inzerce


